
1. 다항식 f (x)를 2x2 +3x+2로 나누었더니 몫이 3x− 4이고, 나머지가
2x + 5이었다. 이 때, f (1)의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 3 ⑤ 5



2. 다음 세 다항식에서 최대공약수를 구하면?

2x2 − 3x + 1, 3x2 − x − 2, x2 + 3x − 4

① x − 1 ② 2x − 1 ③ x − 2

④ x + 3 ⑤ x + 1



3. 사차방정식 x4 + 3x2 − 10 = 0의 모든 실근의 곱은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



4. x에 대한 이차방정식 x2 + px + q = 0의 한 근이 2 +
√
3이 되도록

유리수 p, q를 정할 때, p + q의 값은?

① −4 ② −3 ③ −2 ④ 1 ⑤ 2



5. 이차함수 y = −(x − 2)(x + 6) 의 최댓값을 a 라 하고 ,그 때의 x 의
값을 b 라 할 때, a + b 을 값을 구하면?

① 10 ② 12 ③ 14 ④ 16 ⑤ 18



6. m이 실수일 때, x에 대한 이차방정식 x2 + 2mx + 2m2 − 2m − 3 = 0

의 두 실근 α, β에 대하여 αβ의 최댓값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



7. 삼차방정식 x3 + 1 = 0의 한 허근을 α라 할 때, 옳은 내용을 모두
고르면?(단, α는 α의 켤레복소수이다.)

① α2 − α+ 1 = 0 ② α+ α = αα = −1

③ α3 + α3 = α2 + α2 ④
α+ 1

α2
+

α

α2 + 1
= 2

⑤ α2α+ αα2 = 1



8. 200m운동장 트랙에서 두 명의 학생이 일정한 속력으로 달리기를 한
다. 두 학생이 같은 방향으로 달리면 3분 후에 만나고, 반대 방향으로
달리면 1분 후에 만난다고 할 때, 두 학생 중 빠른 학생의 속력은?

① 8 km/h ② 9 km/h ③ 10 km/h

④ 11 km/h ⑤ 12 km/h



9. 자연수 n에 대해 x =

Ç √
2

1 + i

å2n

+

Ç √
2

1 − i

å2n

라 하자. x가 될 수

있는 모든 수의 합을 구하면?

① 2i ② −2i ③ 0 ④ 2 ⑤ −2



10. 방정식 x2+x+2 = 0의한허근을 ω라할때, f (x) = ax2+bx+12(a ,
0)에 대하여 f (ω) = 3ω를 만족한다. 이 때, 실수 a, b의 합은?

① 12 ② −12 ③ 15 ④ −15 ⑤ 18



11. x에 관한 방정식 | x2 − 1 | −x − k = 0이 서로 다른 네 개의 실근을
가질 때, k의 값의 범위를 구하면?

① 1 < k <
5

4
② 1 ≤ k ≤ 5

4
③ −5 < k < −5

4

④ k < 1, k >
5

4
⑤

4

5
< k < 1



12. −2 ≤ x ≤ 1 일때, 함수 y = |x2+2x−5|의최댓값과최솟값의합은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



13. 다항식 f (x)를 (x + 1)2으로 나눈 나머지가 2x + 1이고, (x − 2)3으로
나눈 나머지가 x2 − x + 6이다. f (x)를 (x + 1)(x − 2)2으로 나눈
나머지는?

① 3x + 1 ② 3x − 2 ③ 3x + 2

④ x2 − 2x + 1 ⑤ x2 − x + 6



14. 세 변의 길이가 x, y, z인 삼각형 ABC에서 등식 (x4 − y4)(x + y) −
2(x3−y3)z2+(x−y)z4 = 0이성립할때, △ABC는어떤삼각형인가?

① z = x인 이등변삼각형, 또는 y가 빗변인 직각삼각형

② y = z인 이등변삼각형, 또는 x가 빗변인 직각삼각형

③ x가 빗변인 직각삼각형

④ y가 빗변인 직각삼각형

⑤ x = y인 이등변 삼각형,또는 z가 빗변인 직각삼각형



15. 정수 a, b에 대하여 삼차방정식 x3 + ax2 + b = 0의 세 근을 α, β, γ라
할 때, α3 + β3 + γ3의 값에 대한 설명으로 옳은 것은?

① 무리수이다. ② 정수가 아닌 유리수이다.

③ 정수이다. ④ 홀수인 자연수이다.

⑤ 짝수인 자연수이다.


